

# 练就善于担当的『宽肩膀』

李炳孝

“担使命”既要有想担当的意愿和勇气，又要有能担当的真本领。党员干部只有不断锤炼能够担当的“真本领”，练就善于担当的“宽肩膀”，才能不辱使命、不负重托，努力创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

“宽肩膀”来自于“勤充电”。毛泽东同志说过：“有了学问，好比站在山上，可以看到很远很多东西。没有学问，如在暗沟里走路，摸索不着，那会苦煞人。”党员干部要树立终身学习的理念，做到学习工作化、工作学习化。要全面系统学习党的路线、方针和政策，尤其要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要学精业务知识、学成内行专家，不断开拓新视野、了解新领域、掌握新技能。

“宽肩膀”离不开“立足稳”。守

得住初心方能担得起使命，扎根于群众才能站得稳脚跟。1945年抗战胜利后，针对党的干部到各地开展工作，毛泽东同志提出：“我们共产党人好比种子，人民好比土地。我们到了一个地方，就要同那里的人民结合起来，在人民中间生根、开花。”党员干部要始终坚持以人民为中心的发展理念，坚持从群众中来，到群众中去，在深入基层、服务群众中提升本领。

“宽肩膀”少不了“顶上去”。亲自下河知深浅，亲自尝梨知酸甜。党员干部要旗帜鲜明地反对教条主义和本本主义，强化实践锻炼。要增强责任心和事业心，下一番绣花功夫，努力把手头的工作抓细抓实。要敢于迎难而上，主动挑战“急难险重”，努力在破解难题中磨炼“真功夫”，在苦干实干中锻造“宽肩膀”。

## 以马克思主义哲学智慧促进务实担当

何迎玉

面对新征程，我们应不断接受马克思主义哲学智慧滋养，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把握关键、攻克难点、提升水平，善于运用辩证唯物主义和历史唯物主义解决实际问题，切实担负起党和人民赋予的历史使命。

善于认清客观实际，把握担当关键。历史证明，我们党的领袖向来都是从中国实际出发、灵活运用辩证唯物主义的光辉典范。毛泽东同志写下《反对本本主义》《实践论》《论十大关系》等多篇著作，形成了具有鲜明中国特色的马克思主义哲学思想。邓小平同志牢牢把握我国社会主义初级阶段基本国情，强调必须以经济建设为中心，坚持“三个有利于”标准，坚持“两手抓、两手都要硬”。习近平同志始终坚持以人民为中心的发展理念，将现实作为决策依据。在梁家河，他用组织奖励给他的三轮摩托为群众换回拖拉机、磨面机、碾米机等实用农机具，带领村民建设了陕西第一口沼气池……这说明，党员干部把方向、抓关键、促发展，必须准确把握环

境变化，辩证分析阶段特征，按照现实决定工作方针，这是担使命的重中之重，也是必须牢记的工作方法。

善于解决主要矛盾，攻克担当难点。当前，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。面对新形势新任务，我们要善于攻克难点，切实提升发展质量和效益，真正做到干事创业敢担当，为民服务解难题。

善于推进融合创新，提升担当水平。习近平同志在宁德担任地委书记时指出：“领导要有水平，水平从哪里来？水平来自对客观规律的认识和把握。”多年来，我们党以全新的视野，在深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的基础上，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，我们要运用好这一马克思主义中国化最新成果和智慧结晶，促进实践工作与理论成果的融合创新。